



Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 47 (2030).
20 июня 1992 года.
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

11 июня 1992 года состоялось совместное заседание административного совета и руководителей при главе администрации. Рассмотрены вопросы об экономической ситуации в районе по итогам работы в мае и за пять месяцев 1992 года, о ходе разработки и согласования показателей социально-экономического развития и контрольных цифр бюджета района на 1993 год, о трудоустройстве коренного населения. Докладчик по первым двум вопросам, заместитель главы администрации района В. А. Исупов в частности сказал:

— Экономика района по-прежнему испытывает влияние дестабилизирующих факторов в большинстве отраслей. Объемы производства предприятий, определяющих экономическое и социальное развитие, продолжают падать к уровню прошлого года. Добыча нефти за пять месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилась на 10,8 процента, добыча рыбы соответственно упала на 29,3 процента, сдача мяса к уровню прошлого года составила всего 3,1, молока — 66,6 процента, надои на одну фуражную корову снизились почти вдвое. Продолжают сокращаться объемы геологических работ. Объем поисково-разведочного бурения геологических объединений «Пурнефтегазгеология» и «Уренгойнефтегазгеология» уменьшился по сравнению с прошлым годом на 41,8 процента. Выпуск товаров народного потребления уменьшился на 11,8, оказание бытовых услуг населению — на 32,5 процента.

Имеет место увеличение добычи и компрессирования газа соответственно в 1,6 и 2,1 раза к уровню прошлого года, но темпы прироста по этим показателям в мае по сравнению с апрелем текущего года снизились на 20 процентов...

Таковы итоги работы пяти месяцев в экономике района. Сдано в эксплуатацию 8578 квадратных метров жилья, что к уровню прошлого года составило 176,2 процента. Из других объектов социальной сферы к сдаче в эксплуатацию ничего не представлялось. Уменьшилось население района. С начала года уехало 2423 человека. Конечно, это обстоятельство в некоторой степени объясняет спад производства, — отметил В. А. Исупов. Но основными причинами являются факторы организационного дестабилизационного характера, в первую очередь — необеспеченность финансовыми, материально-техническими ресурсами.

Докладчик кратко остановился на вопросах развития предприятий новых организационно-правовых форм, муниципализации и приватизации предприятий торговли, службы быта. И на этом заседании административного совета шла речь об обеспеченности населения основными продуктами питания. Увы, судя по представленным фактам, картина не из лучших. Запасы муки уменьшились с 2335 тонн до 1407, их хватит на 68 дней, запас масла растительного рассчитан на 30 дней, остатки масла животного уменьшились на 63 тонны, яйца на 1996 тысяч штук (все цифры приведены на 01.06.92 по сравнению с остатками на 20 мая) и составляют 1467 тысяч штук, запас — на 26 дней. Снизились запасы рыбных, мясных консервов. По остальным продуктам остатки остались на том же уровне или несколько возросли (мясо, крупа). По-прежнему нет детского питания, почти наполовину снизились остатки чая. Нет сахара в Тарко-Сале, Уренгое, Пуровске, масла животного, молока сухого в Уренгое. Запасы муки в Губкинском снизились с 1400 до 538 тонн. В Тарко-Сале нет в продаже растительного масла, молочных консервов.

Так живем мы в этом году. Худо, бедно, но живем. Что же готовит нам 1993 год? Постановлением главы администрации района № 121 от 9 апреля 1992 года установлены сроки разработки соглашения показателей социально-экономического развития и контрольных цифр проекта бюджета на 1993 год и представления их администрации. Невыполнение этого постановления грозит предприятиям банкротством с принятием и введением с 1 января 1993 года Закона о банкротстве.

Насколько же низка исполнительская дисциплина в администрациях поселков района, сел, у руководителей государст-

С административного совета

Что год грядущий нам готовит?

венных структур, если докладчику едва ли не приходилось уговаривать присутствующих представить в администрацию не утвержденные планы (об этом говорить, конечно, рано), а хотя бы проекты. «Все предприятия, — сказал В. А. Исупов, — должны согласовать свои намерения, проекты планов с администрацией по месту своего нахождения: численность работников, их доходы, объемы производства по основному виду деятельности, производству товаров народного потребления, услуг населению, природоохранительные мероприятия, расчеты по прибылям, жилищное, социально-культурное строительство. Не разработав экономических показателей, невозможно разработать более или менее обоснованный проект бюджета по доходной, а затем и по расходной части. Значит снова повторяется беда текущего года.

Неужели опустятся руки? Это значит подписать себе приговор, лишиться себя — крайняя мера — финансирования.

Предприятия должны заключать договоры с администрацией. Возможен разговор о налоговых льготах при выполнении предприятием социального заказа, долевое участие администрации в том или ином производстве.

Заместитель главы администрации района на председателе комитета по финансам В. М. Федотова проинформировала присутствующих о состоянии бюджета в текущем году.

— За пять месяцев 1992 года бюджет района по доходам выполнен на 30 процентов, по расходам — на 60. Финансирование шло в основном на заработную плату, трудно решался вопрос о финансировании капитального строительства. Поэтому вынуждены строительство некоторых объектов временно приостановить. Дали возможность предприятиям выплатить заработную плату, а затем уж платежи в бюджет. Однако многие предприятия ничего в бюджет района не перечисляют. Видимо, придется предъявлять штрафные санкции. Чрезвычайно сложная ситуация в районе по налично-денежному обращению. Видимо, до 5 июля наличных денег не будет. Предприятия, организации могут рассчитывать только на увеличенные и выплачивать отпускникам по 10 тысяч рублей.

Увы, увы... Что же думают по этому

поводу присутствующие на заседании совета руководители предприятий?

А. В. Руднев, командир Таркосалинского авиатряда:

— Недавно вернулся с совещания из Москвы. Сделал вывод: в стране экономическая обстановка не контролируется, она уложена. Не контролируется и у нас. Некоторые наши руководители стали работать по принципу — наверху ничего не нужно и нам тоже. Да, обстановка сложная. Но у каждого предприятия есть своя статистика. Наше предприятие имеет миллионные долги и нам должны 60 миллионов рублей. Поэтому,

надо переходить на взаиморасчеты предприятий. Хотя бы внутри района.

И. А. Левинзон, генеральный директор производственного объединения Пурнефтегазгеология:

— Ситуация настолько сложна, что все вопросы, внесенные в повестку дня, надо рассматривать в комплексе; и прогнозирование 1993 года, и подготовку к зиме, и трудоустройство коренного населения. Что касается геологии, то мы на 1993 год оставляем 70 процентов геологоразведочных работ. По Тарко-Сале, уведомлены о предстоящем в июле сокращении 470 работников объединения. Естественно, трудоустроить их не представляется возможным. Часть могли бы задействовать на работе в новых структурах, но спрос по созданию новых структур в районе решается крайне сложно. Документы по открытию их месяцами лежат в администрации. Беспокоит вопрос обеспечения поселка Тарко-Сале продуктами питания, сегодня ситуация в торговле не контролируется. Если в июле вопрос не решится, то в сентябре по селам останется без овощей и других продуктов питания. Обращаюсь к администрации района — решите вопрос о передаче нам овощехранилища и мы свои рабочие будем обеспечивать сами.

А. Н. Аракеян, генеральный директор тор фирмы «Лес»:

— Констатация фактов, изложенных здесь, отражает хаос в стране. Но удручает то, что в докладе не прозвучало конкретных предложений. Так мы ни к чему не придем. Надо было сначала потребовать от руководителей предприятий, организаций предложения, вложить их в программу 1993 года. Созданный при главе администрации района совет руководителей ничего не сделал за истекшее время.

На совместном заседании административного совета и совета руководителей был рассмотрен и вопрос о трудоустройстве коренного населения.

А. ВОЗНЯКОВА.

Информацию об этом читайте в следующем номере.

По результатам административного совета глава администрации района принял ряд постановлений и распоряжений, которые будут опубликованы.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Об

организации

летнего

отдыха детей

и подростков

в 1992 году

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 196 ОТ 15 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 16.02.92 г. № 87 «О неотложных мерах по организации отдыха детей и подростков» и постановления Главы администрации Тюменской области и областного совета профсоюзов № 32 от 6.04.92 г. и в целях социально-экономической поддержки оздоровительных лагерей в 1992 году

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Для организации летнего отдыха детей и подростков, координации средств и усилий органов исполнительной власти, организаций и учреждений создать комиссию по организации летнего отдыха. Председателем комиссии назначить заведующего отделом образования Соловьева В. А.

2. Органам исполнительной власти пп. Тарко-Сале, Уренгой, Самбург, Пуровск определить комплекс мер по социально-экономической поддержке оздоровительных лагерей в этих поселках, туристских походов, экспедиций по изучению родного края.

3. Главам администраций поселков и сельсоветов производить оплату расходов на приобретение путевок для детей из многодетных и малообеспеченных семей с последующей компенсацией из фонда социальной поддержки населения.

4. Обеспечить детские оздоровительные лагеря продуктами питания в соответствии с натуральными нормами и установить строгий контроль за их качеством.

5. Комитету финансов Пуровского района изыскать денежные средства по возмещению расходов на организацию летней оздоровительной кампании 1992 года.

6. Отделу образования, торговли, обществу ОРСов, рыбКООПа обеспечить детские лагеря с дневным пребыванием педагогическими кадрами, работниками общественного питания и другим персоналом.

7. Координацию работы по летнему отдыху возложить на отдел образования Пуровского района.

Глава администрации района
С. Ламбин.

АЗБУКА ЭКОНОМИКИ ЗАПАДА

4. Спрос и предложение (начало раздела в предыдущем номере)

В подобных случаях люди ищут козлов отпущения, и домовладельцы (само это слово возбуждает негодование) оказываются главными кандидатами на эту роль.

Так как ставки квартплаты являются исключительно «негибкими» и, как прави-

ст, отстают от роста других цен, то во время быстрых инфляций средний реальный уровень квартирной платы падает. Это кажется парадоксальным и невозможным! Но вот факты. В 1967 г. отношение квартплаты ко всем потребительским ценам было примерно равным одному к одному (100-100). С этого момента до 1978 г. средний уровень потребительских цен более чем удвоился, а квартплата повысилась менее чем на 70 процентов. То есть в 1978 г. отношение квартплаты к прочим потребительским ценам составило 1,7 к 2 (170-200). Таким образом, в 1978 г. относительная доля квартплаты составляла только 85 процентов от своего уровня 1967 года. Это означает, что на самом деле квартплата примерно сократилась на 15 процентов.

Но это падение ставок квартирной платы было вызвано плохим функционированием системы цен, а не каким-либо изменением условий спроса и предложения. В результате, начало снижаться относительное количество вакантных, то есть свободных, предназначенных для найма квартир...

Будучи следствием заниженных цен на жилье, сокращение количества вакантных квартир стало еще одним аргументом в пользу контроля за квартплатой... «Необходимо довести долю вакантных квартир до приемлемого уровня в 3 процента», — требуют сторонники решительных мер.

Если закон или обычай удерживает денежные ставки квартплаты на более низком уровне, чем тот, что балансирует спрос и предложение, то появятся иные способы рационализации.

Домовладельцы могут отбирать будущих жильцов по возрасту, сексуальным предпочтениям, размеру семьи, наличию домашних животных и многое другое. Те домохозяйства, которые проживали в квартире в момент фиксации квартплаты, по старанию как можно дольше занимать значительную площадь. Домовладельцы будут стараться понижать количество предоставляемых услуг, так как знают, что существует длинная очередь людей, готовых свеситься, если кто-либо из нынешних жильцов окажется недовольным.

Все это вызовет потребность в дорогостоящих административных комиссиях по

Книгу Пола Хейне «Экономический образ мышления» интерпретирует кандидат экономических наук Г. ЧУДНОВСКИЙ

надзору и в дополнительных законах, за пренебрегающих домовладельцев использовать определенные меры. И все это как будто бы правильно, однако, результатом будет ситуация, когда исчезнут домохозяйства и никто квартир не сдаст.

ИЗЛИШКИ И РЕДКОСТЬ ТОВАРА

Многие употребляют слово «излишек» имея в виду, что определенный товар не является редко встречающимся (редким). Но это не имеет большого смысла. Следующий пример, обсуждающий проблему фермерских излишков, подтверждает наше заключение.

В течение многих лет излишки сельскохозяйственной продукции вызывают постоянную тревогу в США. Фермеры и их сторонники утверждают, что цены на их продукцию должны повышаться примерно теми же темпами, что и на остальные блага. Они убедили Конгресс США установить паритетные цены, которые позволяют поддерживать на уровне 1910—1914 гг. (период процветания фермерства) соотношение между ценами, которые фермеры получают за свой урожай, и ценами, которые они уплачивают за приобретаемые необходимые товары.

Через Корпорацию товарного кредита Федеральное правительство предлагает фермерам бесплатно хранить любую часть урожая, которую они не смогут продать по установленной паритетной цене. Одновременно они дают фермерам в ссуду стоимость зерна, которое они решили хранить. Эти ссуды являются невозвратными, так что фермеры могут положить их себе в карман, оставляя Корпорацию находящееся на хранении зерно.

По существу, фермеры используют такие государственные закупки как последнее средство, гарантирующее цену за любую сельскохозяйственную продукцию, которую поддерживает правительство. В результате образуются излишки, что, однако, вовсе не означает, будто пшеница, кукуруза, хлопок и другая продукция, поддерживаемая государством, не является редким товаром. Это просто свидетельствует о том, что Конгресс не желает допустить падения сельскохозяйственных цен до такого уровня, когда величина текущего потребительского спроса будет соответствовать количеству, которое хотят произвести фермеры.

В последнее время излишек учителей также превратился в проблему.

С точки зрения школьных Советов и местных налогоплательщиков имеется возможность при низких ставках заработной

платы нанять больше учителей. В этом случае некоторые из тех, кто предлагает себя в качестве преподавателей, решили бы делать карьеру в других областях деятельности.

Если оклады не могут быть сокращены — либо из-за договоров с профсоюзами, либо просто потому, что «было бы неправильно» платить меньше тем, кому мы доверяем сердца и души нашей молодежи, — то будут найдены иные способы сбавлять спрос и предложение. Например, можно повышать жалование с темпом ниже темпа инфляции, что, естественно, сократит реальные доходы; можно расширить круг учительских обязанностей и многое другое при неизменном жаловании.

ПОВТОРИМ ВКРАТЦЕ

Редкость — это отношение между наличием и желательностью, или между спросом и предложением.

Денежные цены, будучи свободными, представляют информацию поставщикам и потребителям об относительной редкости товаров.

Изменения относительных цен создают стимулы к изменению поведения: использовать меньше, производить больше — при повышении цен; использовать больше, производить меньше — при падении цен.

Спрос и предложение — это процесс взаимодействия, в ходе которого определяются относительные цены. Это процесс взаимного приспособления и координации потребителя и производителя.

Система денежных цен, которые быстро реагируют на изменение условий спроса и предложения является жизненно необходимым механизмом координации поведения в экономических системах.

Когда товар становится редким, его необходимо тем или иным способом распределять. Не существует более надежного механизма, чем через конкуренцию.

Если в качестве механизма используются методы фиксирования цены на определенном уровне или талонная система образуется дефицит и возникают нежелательные социальные процессы, повышаются неденежные компоненты затрат, они «омертвляются».

Дефицит заставляет продавцов повышать денежные цены для извлечения прибыли из «омертвленных» затрат.

Когда продавец ничего не выигрывает от более высоких цен, быть может, из-за того, что редкие ресурсы не находятся в частной собственности, денежные цены станут менее чувствительны к меняющимся

условиям редкости, и будет труднее обеспечить сотрудничество в использовании этих ресурсов.

Денежные цены перемещают права и обязанности в пользу лиц с высокими денежными доходами. Но при этом удается также добиться учета индивидуальных потребностей и способностей членов общества.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ, РАСШИРЯЮЩИЕ КРУГОЗОР.

1. Если в семье один телевизор и трое детей, следует ли предоставлять право выбора программы тому ребенку, который более всего на этом настаивает?

2. Справедливы ли дорожные светофоры? Учитывают ли они особые обстоятельства подвезжающих к ним водителей? Предпочли бы вы такую систему контроля за дорожным движением, которая дает право проезда водителю с самым срочным делом?

3. При равном распределении дохода стали бы все семьи одинакового размера приобретать или снимать жилую площадь, одинаковую по размеру и качеству? Против кого осуществляет дискриминацию разная квартирная плата?

4. Правительство не вводило контроль за ценами на сахар в 1974 г. и цены на фунт повысились примерно на 600 процентов. Увеличила ли более высокая цена на доступность сахара по сравнению с тем, что было бы при более низкой, контролируемой цене? Имелся ли бы сахар в наличии, если бы государство заморозило цены на исходном уровне? Куда бы он делся?

5. Ежегодно штат Юта продает 27 лицензий для охоты на бизонах на территории 1500 кв. миль. Плата составляет 200 долларов для жителей штата и 1000 долларов для остальных. Так как каждый год штат получает более тысячи заявок, он проводит лотерею для определения тех, кому достанутся 27 лицензий.

а) Как вы думаете, почему Юта не продает лицензии тому, кто сделает самую высокую ценовую заявку?

б) Следует ли разрешить тем, кто получил лицензию, перепродавать ее кому-нибудь другому?

в) К каким последствиям приведет свободная перепродажа лицензий после лотереи?

6. В настоящее время в США число семейных пар, желающих взять приемных детей, заметно превосходит число предлагаемых детей. Можно ли назвать такую ситуацию дефицитом? Почему не повышается цена на приемного ребенка? По каким критериям приемные родители получают детей?

7. Дома и на работе есть множество приспособлений, берегающих время. Сделала ли эта бытовая техника время менее редким благом для нас, чем оно было для наших бабушек и дедушек, не имеющих подобных приспособлений? Чем определяется ценность времени для какого-нибудь человека?

(Продолжение следует)

О чрезвычайной социально-экономической ситуации в Тюменской области

РЕШЕНИЕ IX СЕССИИ ТЮМЕНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА XXI СОЗЫ ВА ОТ 27 МАЯ 1992 ГОДА

Оценивая чрезвычайную социально-экономическую ситуацию в области и позицию Президиума Верховного Совета Российской Федерации и игнорирование Правительством России решения IX сессии областного Совета XXI созыва, предложений, выработанных комиссией областного Совета и согласованных с комиссиями Верховного Совета и Правительства Российской Федерации в соответствии со ст. 5 Закона Российской Федерации «О краевом, областном Совете народных депутатов и краевой, областной администрации», областной Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Выразить недоверие Правительству Российской Федерации за пассивность в

разрешении кризисной социально-экономической ситуации и за региональную политику в Тюменской области.

2. Повторно потребовать от Верховного Совета Российской Федерации незамедлительно рассмотреть требования по преодолению кризисной ситуации в социально-экономическом развитии Тюменской области, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах и принять по ним соответствующее решение.

3. Предупредить, что в случае неудавшейся и непредсказуемой ситуации в области и автономных округах всю ответственность будут нести Верховный Совет и Правительство Российской Федерации.

Председатель областного Совета

В. Ульянов.

О ходе разработки и согласовании показателей социально-экономического развития и контрольных цифр бюджета района на 1993 год

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 198 ОТ 15 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Постановлением Главы администрации района от 9 апреля 1992 г. № 121 «О разработке и согласовании показателей социально-экономического развития и контрольных цифр проекта бюджета района на 1993 год» установлены сроки представления проектов плана на 1993 год 15 и 25 мая текущего года. Подавляющим большинством предприятий, администрациями поселков и сел установленные сроки не выполнены и по этой причине под угрозой срыва разработка свода по району показателей проекта плана и контрольных цифр бюджета на 1993 год.

В целях повышения уровня исполнительской дисциплины служб администрации района, руководителей муниципальных предприятий.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. За срыв сроков представления проектов плана 1993 года в администрацию района на согласование главам администраций поселков Тарко-Сале (Марты-

ненко В. Л.), Губкинский (Малинин О. В.), Пуровск (Шакиров А. И.) снизить размер премии по итогам работы за II квартал 1992 года на 30 проц., руководителям муниципальных предприятий «НГРЭМ» (Миллеру Г. В.), «Энергия» (Нечитайло В. И.), «Ассоль» (Мишулину М. Н.), «Русь» (Шурко В. Л.) снизить размер премии по итогам работы за II квартал на 30 проц.

2. Во изменение постановления Главы администрации от 9 апреля 1992 года № 121 перенести сроки представления проектов планов в администрацию района на 20 июня, а сроки разработки сводных по району показателей проекта плана и бюджета соответственно на 5 и 15 июля 1992 года.

3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителей главы администрации района Исудова В. А., Мелишникову Н. А., Федотову В. М.

Глава администрации района

С. Ламбин.

